

**P R O T O K Ó Ł Nr XLIII/2022  
z sesji Rady Gminy Głównicy  
z dnia 27 października 2022 r.**

---

**Ad.1 Sprawy regulaminowe**

**Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Gminy.

Każdy kto uczestniczy w Sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. Następnie otworzył XLIII Sesję Rady Gminy Głównicy o godzinie 11:00.

Przewodniczący Rady powitał wszystkich radnych, Zastępcę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna, Radcę Prawnego P. Małgorzatę Ejsmont oraz przedstawiciela Nadleśnictwa Lębork inż. nadzoru P. Wojciecha Cizek. Przywitał również dyrektorów szkół, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję i oglądających transmisję. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 14-osobowy skład Rady w sesji uczestniczyło 12 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji w systemie głosowania.

**Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad.**

Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta wniósł o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie młodzieżowej rady Gminy jako pkt 13).

Porządek wraz ze zmianami radni przyjęli jednogłośnie poprzez głosowanie za podniesieniem ręki i prezentuje się on następująco:

1. Sprawy regulaminowe
  - 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
  - 2) zatwierdzenie porządku obrad,
  - 3) powołanie sekretarza obrad,
  - 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022.
4. Ustalenie stawek podatków i opłat lokalnych na 2023 rok.
5. Program współpracy Gminy Głównicy na 2023 rok z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

6. Informacja o podmiotach, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności.

7. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2023 roku,
- 2) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2023 roku,
- 3) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2023 roku,
- 4) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Główny w 2023 roku,
- 5) zmieniająca uchwałę w sprawie zawarcia umowy z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G polegająca na wykonaniu chodników w miejscowościach Dargoleza i Poblocie wraz z odwodnieniem i robót dodatkowych wzdłuż drogi powiatowej nr 1179G”,
- 6) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego,
- 7) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- 8) w sprawie wyrażenia opinii o wniosku o uznanie lasów stanowiących własność Skarbu Państwa za lasy ochronne,
- 9) w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Główny w 2023 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
- 10) w sprawie wyrażenia zgody na nabycia lokalu mieszkalnego na rzecz Gminy Główny,
- 11) w sprawie określania zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe,
- 12) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji oświaty, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania,
- 13) w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie młodzieżowej rady gminy,
- 14) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2022 rok.

8. Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

9. Informacje, wnioski, oświadczenia.

10. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

### **Ad.1.3 Powołanie sekretarza obrad.**

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania Radny Zenon Fir wybrany został jednogłośnie 12 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”.

### **Ad.1.4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag i zmian.

## **Ad.2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w związku z nieobecnością Pani Wójt informacja o działalności Wójta Gminy zostanie przedłożona i przedstawiona na kolejnej sesji Rady Gminy.

## **Ad.3 Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2021/22 .**

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, iż wszystkie materiały były szczegółowo omawiane na posiedzeniu wspólnym komisji.

Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2021/22 została przyjęta przez Radę Gminy bez uwag – *materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

## **Ad.4 Ustalenie stawek podatków i opłat lokalnych na 2023 rok.**

Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Zastępcy Wójta w celu wprowadzenia wszystkich w temat stawek podatków na 2023 rok.

Zastępca Wójta nadmienił, iż stawki podatków nie zostały przyjęte jako maksymalne i przeciętnie wzrost stawek podatków jest na poziomie 11,80 %.

Następnie P. Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnej P. Mariusz Dyś, aby przedstawił jakie rada podjęła decyzje odnośnie podatku rolnego.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa powiedział, że względem tegorocznej stawki podatek rolny będzie podwyższony do 11,80%, przy czym uległo obniżeniu stawki górnej tego podatku.

## **Ad.5 Program współpracy Gminy Główczyce na 2023 rok z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.**

Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Sekretarzowi Gminy P. Joannie Lipczyńskiej w celu przedstawienia ww. programu.

Pani Sekretarz powiedziała, że program współpracy Gminy Główczyce z organizacjami pozarządowymi określa warunki współpracy Gminy z tymi organizacjami. Poza tym program ten zawiera szczegółowe zadania, priorytetowe zadania publiczne, wysokość środków planowanych na realizację tego programu, sposób oceny realizacji programu, tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych. Planowana kwota na realizację zadań w 2023 roku to 200 000,00 zł. Konkursy na realizację tych zadań będą ogłaszane nie później niż po uchwaleniu budżetu przez radę Gminy na 2023 rok.

Program współpracy Gminy Główczyce na 2023 rok z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego został przyjęty przez Radę Gminy bez uwag – *materiał stanowi załącznik do protokołu.*

#### **Ad.6 Informacja o podmiotach, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności.**

Przewodniczący Rady Gminy ponownie przekazał głos Pani Sekretarz, która przedstawiła informację o podmiotach, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności – *informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **Ad.7 Podjęcie uchwał:**

Następnie Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, iż wszystkie projekty uchwał analizowane były na posiedzeniu Komisji Wspólnej. Następnie otworzył podpunkt 1 i głosu udzielił P.Zastępcy Wójta, który przedstawił projekt uchwały **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2023 roku.**

**7.1** Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2023 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”. – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/371/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.2** P. Przewodniczący ponownie udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2023 roku.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2023 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”. – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/372/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.3** Projekt uchwały **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2023 roku** również przedstawił P. Zastępca Wójta.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2023 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za”

przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/373/22** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**7.4 Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Główny w 2023 roku** przedstawił P. Zastępca Wójta.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Główny w 2023 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/374/22** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**7.5 Przewodniczący Rady ponownie udzielił głosu Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zawarcia umowy z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G polegająca na wykonaniu chodników w miejscowościach Dargoleza i Pobłocie wraz z odwodnieniem i robót dodatkowych wzdłuż drogi powiatowej nr 1179G”.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie zawarcia umowy z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G polegająca na wykonaniu chodników w miejscowościach Dargoleza i Pobłocie wraz z odwodnieniem i robót dodatkowych wzdłuż drogi powiatowej nr 1179G”**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/375/22** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**7.6 Przewodniczący Rady udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego**, Rada Gminy przyjęła 11 głosami „za” przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/376/22** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**7.7** Przewodniczący Rady ponownie udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.**

Radny P. Michał Matkowski zapytał, czy zostało już wyliczone, o ile zwiększyła się ilość deklaracji w sprawie gospodarowania odpadów BIO od momentu kiedy Rada Gminy zwiększyła ulgę za kompostowanie odpadów do 4,00 zł.

Pani Skarbnik odnosząc się do powyższego powiedziała, że na dzień 6 października 2022 r. jest 822 osób, które zgłosiły fakt posiadania kompostownika, natomiast w sierpniu było ich 757.

**Przewodniczący Rady apeluje, że bardzo ważne jest aby zastanowić się nad oddawaniem biomasy do utylizacji przez inne podmioty lub zagospodarować je w jakiś sposób we własnym gospodarstwie.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi**, Rada Gminy przyjęła 11 głosami „za” przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/377/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.8** Przewodniczący Rady udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie wyrażenia opinii o wniosku o uznanie lasów stanowiących własność Skarbu Państwa za lasy ochronne.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie wyrażenia opinii o wniosku o uznanie lasów stanowiących własność Skarbu Państwa za lasy ochronne**, Rada Gminy przyjęła 9 głosami „za” przy 1 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/378/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.9** Przewodniczący Rady udzielił głosu P. Sekretarz w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Główny w 2023 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Główny w 2023 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o**

**wolontariacie**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/379/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.10** Przewodniczący Rady udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na nabycia lokalu mieszkalnego na rzecz Gminy Główczyce.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na nabycia lokalu mieszkalnego na rzecz Gminy Główczyce**, Rada Gminy przyjęła 11 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/380/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.11** Przewodniczący Rady ponownie udzielił głosu P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie określania zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie określania zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/381/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.12** Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji oświaty, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji oświaty, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/382/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.13** Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie młodzieżowej rady gminy.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie młodzieżowej rady gminy**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/383/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**7.14** Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Skarbnik w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania, uchwałę **w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XLIII/384/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad.8 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.**

P. Przewodniczący oznajmił, że w okresie międzysesyjnym oraz w dniu dzisiejszym nie wpłynęły interpelacje i zapytania.

#### **Ad.9 Informacje, wnioski i oświadczenia.**

Radna P. Krystyna Śpiewak powiedziała, że zwracała się o lustro od Będziechowa w stronę Główczy, minęło już ok. 2 lat i do dzisiaj go nie ma.

Następnie radna zgłosiła problem z dojazdem do nr 30. Panowie przyjechali po odbiór odpadów, ale powiedzieli że już więcej tego nie robią, ponieważ stanowi to dla nich problem. Radna P. Krystyna Śpiewak dodała, że są tam trzy rodziny, które musiałyby donosić odpady pod górkę ok. 50 m do drogi a są tam dwie osoby chore, które nie dadzą Rady.

Radna P. Marianna Kwiatkowska powiedziała, że chciałaby aby jeszcze raz jako władza, jako Wójt i radni pochylić się nad sprawą Ośrodka Zdrowia w Główczych. Ludzie się skarżą i mają bezpośrednio pretensje do władzy. Sprawa umknęła gdzieś po drodze i bardzo prosiłabym żebyśmy wrócili do tego tematu.

Kontynuując Radna zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa z zapytaniem do kogo należy utrzymanie zanieczyszczonej drogi przez urzędzenia rolnicze.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa powiedział, że to pytanie powinno być skierowane do Wójta Gminy, gdyż są to drogi zazwyczaj gminne i obowiązkiem Gminy jest utrzymać je w należytych stanie.



Sołtys Sołectwa Gorzyno P. Bogdan Gliwa zgłosił, iż w Gorzynie należałoby zająć się osuwającą się skarpą przy budynku nr 7, ponieważ stanowi ona niebezpieczeństwo dla mieszkańców oraz przejezdnych.

**Ad.10 Zamknięcie sesji Rady Gminy.**

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XLIII sesji Rady Gminy Głównicy o godzinie 12:00.

*Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: [ug.glowczyce.ibip.pl](http://ug.glowczyce.ibip.pl)*

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Nikola Piętnik